

Ежедневная газета
Кузнецкого ОК
Округа
Ог
Средняя цена 10 коп.
Телефоны: № 1 и 54.

МАРШ БАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ. ЗА ГРАНИЦЕЙ: 6-го марта за границей. Под угрозой неминуемого взрыва (письмо из Парижа). Лондонская конференция по разоружению. ПО СССР: Женщины в партию и ударные бригады в день 8 марта. ПО ОКРУГУ: Доклад районо на топкинском райпартиконференции. Шефство прокопьевцев над дер. Сафоново. Новая победа химваода. Бригада "Кузбасса" на Яшкинском цементном заводе. Остановилась электростанция в Ленинске.

ТЫСЯЧИ АРЕСТОВАННЫХ И РАССТРЕЛЯННЫХ ВОТ ИТОГИ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ БЕЗРАБОТИЦЫ

С ОСОБОЙ ЖЕСТОКОСТЬЮ РАСПРАВЛЯЛАСЬ С ДЕМОНСТРАНТАМИ ПОЛИЦИЯ ГЕРМАНИИ И АМЕРИКИ. В ОДИН ДЕНЬ В ГЕРМАНИИ АРЕСТОВАНО 1000 ЧЕЛОВЕК. В ВЕНЕ ВОЙСКА ШТЫКОВОЙ АТАКОЙ РАЗГОНЯЛИ ДЕМОНСТРАНТОВ. В ПАРИЖЕ В ХОД БЫЛА ПУЩЕНА ГВАРДИЯ С АЭРОПЛАНАМИ И ПУЛЕМЕТАМИ



Рисунок из американской коммунистической газеты "Дейли Уоркер". "Умиравшая гнилая система".

НЬЮ-ЙОРК, 7. Полиция напала на демонстрантов, направлявшихся через площадь к Унион-Скверу и муниципалитету. Полиция действовала с исключительной жестокостью. Во время нападения ранено свыше 100 демонстрантов. Раненые доставлены в тюремную больницу. Среди полицейских ранен один человек. В Детройте (заводы Форда) в демонстрации участвовало 10 тысяч человек. Полиция напала на демонстрантов. Демонстранты оказали решительное сопротивление. Бой продолжался около полуторых часов. Во время столкновения ранено 12 человек. Арестовано 27 демонстрантов.

Негритянские и белые рабочие устроили совместные демонстрации в центре текстильной промышленности в Шарлотте (штат Северная Каролина), в Форт-Уэрте и Хуэстоне (штат Техас) и других южных городах. В Кливленде в демонстрации участвовало 15 тысяч человек. Полиция напала на демонстрантов. Есть много раненых.

БЕРЛИН, 7. Демонстрации во многих пунктах Берлина, в особенности в Веддинге (рабочее предместье) продолжались до полудня. На некоторых улицах рабочие, защищаясь против полиции, построили баррикады. Полиция освещала дома прожекторами с автомобилей, требовала закрывать окна, прибегая к огнестрельному оружию. Число раненых точно еще не установлено. Коммунистическая газета "Роте Фане" печатает имена 16 рабочих, в том числе 3 женщины, раненых выстрелами из револьверов. Легко раненых не менее 40 человек. Число арестованных по всей Германии превышает 1000 человек.

БЕРЛИН, 7. В центре химической промышленности в Модлинсгафене полиция напала на демонстрантов с шашками наголо. Один рабочий ранен в голову. 12 демонстрантов арестованы. Массовые демонстрации происходили в городах Веймаре, Аполе, Пестенеке, Страсбурге, Гота, Кюстрине. Демонстранты в Гамбурге впервые с 1923 года воздвигли красный флаг над огромными судостроительными верфями фирмы "Блом-Унд-Фосс". В Касселе полиция действовала с исключительной жестокостью. В Альштедте полиция избивала жен рабочих.

ВЕНА, 7. Вечером шестого марта произошла столкновения демонстрантов с полицией. Много рабочих

арестовано. В Санкт-Пилевене демонстрации продолжались до позднего вечера. По вызову бургомистра (глава города) явился воинский отряд с пулеметами. Отряд штыковой атакой очистил улицы. Произведено много арестов.

В Вилнерштейде в демонстрации участвовало свыше трех тысяч человек. Жандармы со штыками на бросились на безработных. Десять рабочих тяжело ранены. Арестовано 15 демонстрантов. В промышленном местечке Берендорфе в демонстрации участвовало свыше тысячи безработных. Полиция арестовала выступившего перед демонстрантами коммуниста Панудека. Однако демонстранты заставили полицию освободить его. В Клагенфурте состоялся ряд летучих собраний. 20 безработных арестовано.

ВЕНА, 7. По сообщению из Бухареста (Румыния), на железнодорожной линии Бухарест-Яссы были взорваны рельсы. С трудом удалось предупредить крушение. На одной из буквинских станций был обстрелян из пулемета скорый поезд из Варшавы в Бухарест. Правительственная печать утверждает, что крушение организовано коммунистическими партизанами.

СТОКГОЛЬМ, 7. На всех площадях Стокгольма (Швеция) состоялись митинги, собравшие около трех тысяч участников. В столкновении с полицией 10 рабочих ранено. Самая крупная демонстрация состоялась в Гетеборге, где выступило 5 тысяч рабочих. В Норкепинге, по призыву местной организации компартии, насчитывавшей 36 членов, на улицу вышел 4000 рабочих. В Мальме с коммунистической организацией, состоящей из 50 членов, вышли на демонстрацию 3000 рабочих. Крупные демонстрации состоялись в ряде других городов Швеции.

РИГА, 7. С согласия социал-демократов, 6 марта в рабочих районах фабрик и заводов были установлены сильные полицейские пикеты и приведены в боевую готовность все резервы полиции и охраны. Малейшие попытки рабочих и безработных организовать собрания и демонстрации немедленно и беспощадно подавлялись.

ЛОНДОН, 7. Сообщения о демонстрациях в различных районах Лондона и других городов Англии свидетельствуют о том, что полиция приняла все меры к тому, чтобы



Рисунок из американской газеты "Дейли Уоркер", зовущий безработных на демонстрацию

помешать демонстрациям безработных. Несмотря на это, демонстрации все же везде состоялись. В тех случаях, когда полиции удавалось помешать безработным проникнуть на заводы, безработные устраивали собрания среди выходящих с работы.

ПАРИЖ, 7. По сообщениям газет из провинции Франции были перерублены в Париж многотысячные отряды пешей и конной летучей гвардии, специально приспособленной для подавления революционных выступлений, а также многочисленные отряды республиканской гвардии. Вооруженная сила, исчисляющаяся десятками тысяч, была сосредоточена вокруг крупных заводов, в центре города, а также во всех промышленных пригородах Парижа, которые французская печать привыкла называть "красным поясом вокруг Парижа". Над городом и пригородами патрулировали полицейские аэропланы и сигнализировали о скоплениях рабочих.

СТОКГОЛЬМ, 7. В Норвегии в международный день борьбы с безработицей с большим успехом прошла демонстрация в Бергене. В демонстрации участвовало 2000 рабочих.

280 ТРАКТОРОВ СИБИРИ

ЧАСТЬ ТРАКТОРОВ БУДЕТ РАСПРЕДЕЛЕНА ПО КОЛХОЗАМ СИБИРИ

СИБКОЛХОЗСОЮЗ ПОЛУЧИЛ СООБЩЕНИЕ ИЗ ЦЕНТРА, ЧТО СИБИРЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ПОЛУЧИТ 280 ТРАКТОРОВ. ИЗ НИХ 23 ТРАКТОРА ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ ОГОРОДНО-МОЛОЧНЫХ ФЕРМ, 135 — ЛЬНОКОЛХОЗАМ, 2 КРАСНОАРМЯЙСКОЙ КОММУНЕ "АРТИЛЛЕРИСТ" (БИЙСКИЙ ОКРУГ), 2 ОМСКОМУ СЕЛЬХОЗТРЕСТУ. ОСТАЛЬНЫЕ ТРАКТОРЫ РАСПРЕДЕЛЯЮТСЯ ПО КОЛХОЗАМ КРАЯ.



Развивая ударный труд, рабочие химической заводы одержали новую победу, укрепили мощь Советского Союза и тем усилили позиции революционной пролетариата, при близив и обогатив окончательную победу социализма.

НОВАЯ ПОБЕДА

За первую пятилетку марта рабочие химваода выдали 3861,38 тонн кокса, дав 102,48 проц. программы по заданию и 99,65 боевого, — из расчета 290 тысяч тонн кокса в год. Шестого марта химваоды выдали 161 печь кокса, вместо 153 печей, которые надо выдавать по боевому обязательству. Однако шестого марта химваоды выдали 139 печей, а восьмого — 131 печь. Основной помехой производству является отсутствие угля: встает вопрос о вывозе кокса из-за отсутствия угля. Двор химваода и пристанционные пути завалены коксом. Отсутствие угля уже сейчас снижает производительность конусовых печей: вместо 153 печей в сутки химваоды выдают только 138-139. Нужны немедленные решительные меры, обеспечивающие за год углярами.

В связи с этим редакция послала "Советской Сибирь" и уполномоченному Наркомпути в Сибирь следующую телеграмму: "Шесть дней химваод не отправляет кокса из-за отсутствия угля. Двор химваода и пристанционные пути завалены коксом. Отсутствие угля уже сейчас снижает производительность конусовых печей: вместо 153 печей в сутки химваоды выдают только 138-139. Нужны немедленные решительные меры, обеспечивающие за год углярами".

ПОЗОР КЕМРУДНИКА

Седьмого марта вместо 1228 тонн угля рудник выдал только 1193 тонны. 8 марта вместо 1228 только 1172 тонны.

Резкое падение добычи объясняется: исключительным разгильдяйством части административно-технического персонала, в результате которого на Волконском пласту забуртовка отстала и пласт вынужден прекратить работу. А между тем этот пласт давал больше половины всей добычи Центральной шахты. Недопустимость этого разгильдяйства совершенно очевидна. Однако ни один из разгильдяев не привлечен к ответственности.

Попустительство высшей администрации можно объяснить только недооценкой необходимости во что бы то ни стало выполнить производственное задание, а разгильдяйство пластовой администрации — безответственностью, общей нераспорядительностью, отсутствием единоначалия.

Куснецкой рабочей-крестьянской инспекции необходимо немедленно вмешаться в это вопиющее дело и истребовать случаи повторения преступного разгильдяйства на Кемруднике, которое абсолютно недопустимо в условиях напряженных заданий и полной возможности эти задания выполнять. Во время, когда иностранные пролетарии проявляют героические акты самоотверженности в борьбе за социальную революцию, административно-технический персонал Кемрудника своей нераспорядительностью срывает выполнение лозунга — пятилетка в четыре года. Пятого марта задание — 1228 тонн, выдано 1166 тонн. Недовыдача объясняется нераспорядительностью, а конкретно: засорением бункера, что происходит от нераспорядительности надзора эстакады и несогласованности времени ремонта канатки с временем работы шахты. Шестого марта задание — 1200 тонн выдано 1141 тонна. Причиной же Кемрудникам необходимо немедленно вытравить расхлябанность и на основе единоначалия добиться перевыполнения программы, что бы не краснеть перед своими братьями по классу.

ОСТАНОВИЛАСЬ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В ЛЕНИНСКЕ

Остановка станции грозит срывом программы по добыче

ЛЕНИНСК, 5 марта днем остановилась новая электростанция в связи с замыканием тока в турбогенераторе, вследствие чего получается содержание всей станции.

Станция пущена всего около месяца тому назад, с опозданием на 5 месяцев. Никаких мер Сибуголь не принял, чтобы привлечь к ответственности виновных за срыв своевременного пуска электростанции. Остановка грозит срывом программного задания по углю.

Необходимо срочно принять меры к пуску станции и привлечь виновных в срыве работы электростанции к ответственности.

НАЧАТА КАМПАНИЯ ПО ПОДПИСИ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

ЛЕНИНСК. На руднике началась кампания за подписку на заем "Пятилетка" — в четыре года. Пертячка Ленинской шахты решила подписаться каждому коммунисту не менее чем на месячный заработок и постановила вызвать примеру всех рабочих шахты.

Рабочие Емельяновской шахты на летучих митингах постановили подписаться на заем в размере месячного заработка. Уже началась предварительная подписка.

Во всех решениях рабочие одобряют выпуск нового займа "Пятилетка" — в четыре года.

МИТИНГИ ПО КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ НА ШАХТАХ

ЛЕНИНСК. Начались проводиться митинги по вопросу: как проходит коллективизация в районе. На шахтах К. Маркса и Ленинска присутствовало на митингах свыше 500 рабочих и их жен. Рабочие проявляют огромный интерес к этим митингам. В своих решениях рабочие одобряют линию партии в отношении коллективизации и заявляют о готовности послать в деревню лучших старых рабочих; рабочие требуют принять самые решительные меры к лицам, искривившим классовую линию на селе.

В резолюции митинга на шахте К. Маркса говорится: "повести решительную борьбу со всеми теми, кто искривляет линию партии по коллективизации и ликвидации кулацка как класса, не останавливаясь перед тем, чтобы исключить из союза, снять с производства, вплоть до предания суду".

ПОД СУД ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ЛЕСОЗАГОВОРА

ПРОКОПЬЕВСКОЕ (наш кор). За преступное отношение к лесозаготовкам сняты с работы и преданы суду следующие председатели сельсоветов: Ново-Рождественского, Усятского, Берхумовского; заместители сельсоветов: Березовского, Костенковского, Терентьевского, Афонинского и Лучшевского.

Объявлен строгий выговор председателю Н-Казанского сельсовета. Начальнику ПАО предложено разобрат дела преданных суду вне всякой очереди.

ТОПКИНСКОЕ РАЙЗО БЕЗОБРАЗНО РУКОВОДИТ ПОДГОТОВКОЙ К ПОСЕВУ

Райзо не знает, сколько по району собрано семфондов, какое количество семян отсортировано. — Ложные сведения сельсоветов рик направлял в округ. — Особенно отличаются в этом Портнягинский, Березовский сельсоветы и Топкинский поссовет

Топкинская райпартиконференция заслушала доклад зав. райзо тов. Шабалина о ходе подготовительных работ к весенней посевке пшеницы. Докладчик, прежде всего, хотел оправдаться. Он не хотел признавать, что райзо плохо работает, что оно не перестроило свою работу на ударные темпы. Доклад сводился к тому, что в районе дело обстоит ни плохо и ни хорошо, а просто так — удовлетворительно. Так можно было судить по докладу. Тов. Шабалин не хотел осветить истинное положение в районе; он думал прикриты хорошей резолюцией.

Выступало до 25 делегатов, которые говорили о вопиющих безобразиях в деле подготовительных работ к весенней посевке пшеницы. Говорили, что руководство со стороны райзо местами совершенно нет никакого, в колхозах подготовка к севу совершенно нет. Производственных планов нет ни в сельсоветах, ни в колхозах и коммунах. Все выступающие делегаты говорили, что работа по составлению производственных планов в коммунах даже не начиналась. Райзо не знает, сколько собрано семфондов, не имеет точного учета. Сельсоветы давали неверные сводки по сбору семфондов. Райзо, не поверяя этих сводок, посылал их в Округ.

Такое положение дел привело к тому, что сейчас рик не знает, сколько собрано семян; в райисполком точных сведений нет.

Как давали сведения сельсоветы? Березовский сельсовет на 25 февраля дает сводку — отсортировано семян 1300 пудов и семфонд собран полностью. Сводки на 28 февраля уже говорят — отсортировано семян 1000 пуд., семфонд собран на 35 процентов.

Ципинский сельсовет на 25 февраля дал сводку по семфондам в колхозах на 1804 пуда, в сводке на 1 марта оказалось только 1020 пудов.

Портнягинский сельсовет дал сводку по сбору семфондов на 25 февраля на 787 пудов, а на 27 февраля семфондов оказалось только 144 пуда.

Зарубинский сельсовет дал сводку по семфондам на 357 пудов, а последующие сведения имеют цифру — 250 пудов.

По этим сводкам нет возможности установить, сколько же собрано семфондов по району.

Райзо работает плохо, в этом признается и сам рик, но изменить свои рабские темпы работы не хочет.

Работа по зерноочистке идет преступно слабо. План зерноочистки до двора не доведен ни в одном сельсовете. Триера рабочей загружены только на 5 проц. Большинство из них стоят без всякого действия. Бездействующих триеров по району насчитывается 31. Зерноочистка по колхозам, коммуна и сельККОВ выполнена на 1 марта только на 8,9 процента. По Топкинскому поссовету нужно очистить семматериалов 3030 пудов, а очищено на 1 марта только 28 пуд. Р Топкинский поссовет имеет два триера вполне исправных, ими можно было бы очистить в два раза больше контрольной цифры. Но беда в том, что нет никакой распорядительности со стороны поссоветов; крестьяне по две-три недели ищут триер, и не находят. У машин нет хозяина, берутся они без ведома поссовета. Бывают случаи, когда крестьянин заводит триер к себе во двор, и он простаивает без действия по месяцу. То же самое наблю-

дается и в других сельсоветах. Например, в Березовском и Портнягинском сельсоветах простояли два триера более трех недель без всякого действия. В этих сельсоветах и поссовете вообще творятся безобразия. Они все время давали неверные сводки по семфондам, зерноочистке, по сбору тракторных затратков. Например, топкинский поссоветовый совет сообщил, что тракторных затратков собрано 3000 руб. Когда проверили, то оказалось, что собрано только 15 рублей.

ДЕЛО ДВИНУЛОСЬ ТОЛЬКО ПОСЛЕ РОСПУСКА СЕЛЬСОВЕТА

До роспуска сидоровского сельсовета (Кузнецкий район) дело обстоит из рук вон плохо. Когда распустили сельсовет и создали оргкомиссию, — результаты налицо.

По заготовке семфонда задание выполнено на 151 процент и по сортировке на 50 проц.

Другие сельсоветы по заготовкам семфонда работают преступно халатно. Горбуновский сельсовет выдал 7,4 проц., Сосновский — 36 проц., Куртуковский сельсовет 51,7 проц., а остальные сельсоветы от 65 до 100 проц.

КУЗБАСТ

1. ЩЕГЛОВСК, 10 МАРТА
БЕЗНАДЕЖНЫМ ТУПИК

Лондонская конференция, как и следовало ожидать, на пятой неделе своих работ зашла в тупик, подводящий ее влотно к полному провалу. Инициаторы конференции, в преваидении такого исхода, уже заранее готовились к тому, чтобы в решительный момент свалить ответственность за провал конференции на того или другого ее участника. Французская делегация в значительной степени облегчила английской и американской делегациям осуществление этого плана. Именно то, что французская делегация оказалась загнутой в тупик и послужило поводом для ухода кабинета Тарды.

На этой конференции по «сокращению морских вооружений» Франция выдвинула следующие требования: до 1936 года Франция оставляет довести общий тоннаж ее флота до 724 тыс. тонн. Это значит, что в течение шести лет Франция увеличит свой флот вдвое. Эти требования вытекают из стремления французского империализма занять в мировом концерте буржуазных государств третье место. Учитывая неизбежность войны между Англией и Америкой, французские империалисты хотят занять положение, которое обеспечит им решающую роль в этой войне.

Готовясь к войне, естественно, и американская и английская буржуазия заинтересованы в том, чтобы привлечь на свою сторону Францию.

Тарды, выставивший в Лондоне программу увеличения французского флота вдвое, обяснил, что Франция не мыслит себе войны ни с Англией, ни с Соед. Штатами; но он умолчал об Италии. Этим Тарды подчеркнул, каковы ближайшие цели французского империализма в бассейне Средиземного моря. Кроме того, Тарды резко отверг требование Италии о равенстве ее флота с флотом Франции. Вполне понятно, что итальянцы, не обладающие финансовыми ресурсами, достаточными для соглашения с Францией в области морских вооружений, целиком и полностью поддерживают Англию, добивающуюся сокращения аппетитов французского милитаризма. Далее, англичане отдают себе отчет в том, что столь значительное превосходство французского флота над итальянским превратит Средиземное море—этот ключ к африканским, ближневосточным колониям Англии и к Индии—во внутреннее французское море. Связь Англии с колониями, а тем самым и прочность ее власти, оказались бы всецело в зависимости от Франции. Именно в силу этих соображений английский империализм столь резко выступает против демократии Франции, издеваясь в декларации Тарды.

Тупик, в котором очутилась лондонская конференция, обнажает обострение капиталистической противоречий, разоблачает до конца лживость реформистского пацифизма и еще раз доказывает трудность, что в условиях капитализма не может быть и речи о каком-либо сокращении вооружений.

ПРЕКРАСНЫЙ ПРИМЕР КЛАССОВОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ ДАЮТ ПРОКОПЬЕВСКИЕ ГОРНЯКИ, ПРИНИМАЮЩИЕ ШЕФСТВО НАД Д. САФОНОВО

Исказившие классовую линию привлечены к ответственности

Те, кто применяет метод администрирования и принуждения при проведении коллективизации, играют на руку классовому врагу

ЗАЯВЛЕНИЕ КРЕСТЬЯН

Недавно в РКИ поступило заявление от группы крестьян дер. Воскресенки (Щегловский район), в котором они пишут:

«Нас насильно загнали в коммуну „Большевик“. Когда приехала бригада по коллективизации, то, ни с того ни с сего, наложили на нас хлеба, несмотря на то, что план хлеба бозаготовок мы выполнили полностью. Наложили также десятками и сотнями пудов картофеля, во локна, льна, пеньки. Пред сельсовета Глушков Филипп и член совета Белонотов Михаил выжили нас из коммуны как кулаки, заявив, что если кто не выполнит наложения, то его будут описывать, продавать имущество и выселять из деревни. Вот под таким нажимом мы стали писать заявление в коммуну».

ЧТО ДАЛО РАССЛЕДОВАНИЕ

После получения заявления было произведено срочное расследование. Выявлена безобразнейшая картина.

В деревню Воскресенку в декабре прошлого года приехала бригада: уполномоченный РКИ А. Зеленов, Белоа и другие. Было создано собрание крестьян, на котором решили:

«Вступить в члены коммуны добровольно».

К концу собрания выступил пред сельсовета Глушков, который, вытиснув список, начал читать новую редакцию для сдачи хлеба, льна, во локна, семян и прочее.

Предварительно этот список был разработан на заседании комиссии по хлебообложению. Когда список был прочитан Глушковым, оказалось, что все цифры сильно увеличены. Там, где было двадцать пять пудов, Глушков подписывал цифру два и получалось двести двадцать пять пудов. Таким образом были изменены в сторону увеличения все цифры.

«КОЛЛЕКТИВИЗАТОРЫ» ПОСЛУС У НАС ЗАМЕ

Расследование установило, что получившаяся картина—не случайна. Глушков, будучи кулаком, намеренно хотел дискредитировать в глазах крестьян идею коллективизации. Сейчас «коллективизаторы» привлечены к ответственности и будут осуждены.

Воскресенское дело лишний раз подчеркивает, что до сих пор на селе еще не придается серьезного внимания работе с беднотой.

Воскресенское дело заставляет обратить внимание на подбор уполномоченных, посылаемых в деревню. Зачастую мы посылаем очень хороших товарищей, но недостаток по руководит им, и в результате получают невольные отклонения от классовой линии.

Наконец воскресенское дело говорит о том, что уроки щегловского дела недостаточно усвоены.

Надо твердо запомнить, что коллективизация проводится на принципе добровольности вступления крестьян в колхозы.—Никаких принуждений быть не может. Д. М.

Дорогие товарищи батраки, бедняки и середняки!

Развитие промышленности требует от сельского хозяйства все большее количества продовольственных продуктов для питания рабочих, все большее количества товарной продукции: льна, шерсти, хлопка, табаку и т. д., идущего как сырье в промышленную переработку.

Наряду с этим, сельское хозяйство отстаёт в своем развитии от тех требований, которые предъявляет ему промышленность.

Мы, рабочие шахты № 4, 2-го района горных работ Прокопьевского рудника, объявили себя ударниками и обязались выполнить пятилетку не в пять лет, а в 3½—4 года. Мы призываем вас последовать нашему примеру и всем вам вступить в колхозы, коммуну, повести самую решительную борьбу с кулачеством, до уничтожения кулака как класса.

Мы, рабочие шахты № 4, берем шефство над вашим селом и просим сообщить нам, как у вас проходит коллективизация, все ли вступили в колхозы, как вы готовитесь к весенней посевной кампании, аккуртно ли идет у вас сбор семян, сколько собрали семян, насколько процентов увеличили посевную площадь, нуждается ли вы в ремонте сельскохозяйственных машин и т. д.

Да здравствует сличка рабочего с крестьянником!

По поручению рабочих—Черемных и Зорин С.

В КОЛХОЗАХ БУДУТ ОТКРЫТЫ НОВЫЕ ЯСЛИ И КОНСУЛЬТАЦИИ

К началу полевых работ в колхозе Сибири крайздрав отобрал 1750 летних ясел. Общя же сеть летних ясел будет значительно больше: на свои средства открываются ясли комитетом красного креста, потребкооперации, полеводсоюз, хлебоцентр.

Колхозсоюз, наиболее заинтересованная организация, на развертывание в колхозах работы по охране материнства и младенчества выделит слишком незначительную сумму—3000 рублей, отпущенные колхозцентром на подготовку кадров. Своими местными средствами крайколхозсоюз не участвует.

Помимо ясел, в колхозах в этом году открываются 57 акушерских пунктов, 90 консультаций.

УСИЛЕНИЕМ МАССОВОЙ РАБОТЫ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВЫ В ПОДГОТОВКЕ СЕВА

Метод индивидуальной и массовой обработки в Соломинском сельсовете позволил довести сбор семян до 12 процентов плана до 100

БЕСПРОБУДНАЯ СПЯЧКА ТАРАДАНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вести массовую работу—это вовсе не значит, что нужно только агитацией заниматься сейчас некогда. Сейчас требуется индивидуальная и групповая обработка. Такой метод, примененный в ряде сел Топкинского района, дал положительные результаты. В Соломинском сельсовете до развертывания массовой работы семян было собрано 12 процентов, а после индивидуальной обработки, семена были собраны полностью в течение нескольких дней.

Семена на местах есть, но они спрятаны в ямах, и требуются энергичные, а вместе с тем и осторожные меры, чтобы их выявить.

Крестьянин—середняк, имеющий семена, боится о них сказать, т. к. думает: «все равно отберут».

Вот тут и нужно рассказывать крестьянину, что головопаямы мы отдавали, отдам и будем отдавать под суд, а что касается семян, то никто отбирать их не будет и не имеет права.

Наконец, надо во что бы то ни стало добиться (как это сделано в Барнаульском и Ачинском округах), чтобы крестьяне сами—добровольно—высвобождали свои ямы с хлебом и вызвали других—им известных.

О том, что семена есть, говорят и другие факты. В Окуновском сельсовете, Топкинского района, весь поселок Покровский заявил, что семян у них нет. То же самое говорили и уполномоченный сельсовета.

А когда, по настоянию работницы из рика, в амбаре уполномоченного сельсовета было обнаружено 80 пудов пшеницы НОЭ (лучшее семенное зерно) и 30 пудов едого хлеба, то весь поселок зашевелился. Уполномоченного сельсовета за открытие семян арестовали, и на другой день поселок выявил у себя 560 пудов зерна, т. е. столько, сколько нужно для увеличения посева против прошлого года на 28 проц.

Или другой факт: в сельсовет приходит бедняк и заявляет: «Я, товарищи, передумал: вместо одной десятины, хочу нынче засеять шесть десятин».

—Сей хоть десять,—отвечают,—но только семян государство не дает.

Бедняк мялся, мялся и заявил: у меня есть 50 пудов. Пожалуй, хватит.

—А где ты взял? Ведь в прошлом году ты сеял всего-навсего полдесятины?

—Достал... Отсюда—вывод, что только правильно поставленная массовая работа сможет разрешить вопрос с семенами.

Родственнички защитили

Пришли сваты да кумовья и дело сорвали... Так говорили между собой бедняки с Тараданово (Крайинского района), расходясь с бедняцким собранием.

На этом собрании стоял один вопрос—о коллективизации и ликвидации кулачества как класса. После доклада разговор вскоре перешел к обсуждению отдельных кулаков, имущество которых нужно немедленно экспроприировать и самих выселить за пределы Кузнецкого округа.

Особенно усердствовал Усков, который вообще отличался своими выступлениями против мероприятий советской власти.

Он говорил за всех кулаков вообще, характеризовав их как людей замечательных. Во всякой нужде идут с распростертыми объятиями навстречу бедноте и живут одним духом с беднотой. При этом Усков смазывал всякую эксплуатацию кулаков. И чуть ли не везде он выставил себя живым свидетелем, который «сам много видел», что никакой эксплуатации никогда не было.

Разбирались характеристики Медведева Николая.

Первым слово берет Усков. —Его земля рядом со мной, никогда Медведев наемного труда не применял...

—Но у него по полгода работала батрачка за 4 пуда проса.

—Ничего подобного, это сплошная ложь и клевета...

Тут из-за спины Ускова послышался голос: —Я, товарищи, я-ж работаю... с первой недели поста и после «покрая» ушла... за 4 пуда...

Далее говорили о кулаке Вязникове Иване.

За Волкова Филиппа говорили многие,—сумел подослать многих усердных родственников на бедняцкое собрание.

И так 3 наиболее активных кулака получили оправдательную грамоту со стороны бедняцкого собрания.

Не стоит ли закрыть двери для усердствующих родственников на такие собрания? Т.

КРАЙСПОЛКОМ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ХИМКОМБИНАТА

Президиум крайисполкома... шал доклад Кокострова... ровании и строительстве химического комбината в Сибирском округе.

Сибирский крайисполком с удовлетворением отметил, что видение бирскими и утвержденными организациями, плановая мощная химическая комбината начинать осуществляться.

Кроме того, крайисполком считает, что нормальный ход строительства и пуску Кемерово химического комбината не быть обеспечен только при выполнении соблюдения сроков начала и окончания работ—Костроя, энергостроя и цинкостроя.

Учитывая это обстоятельство, крайисполком решил обратиться к ВСОП о согласовании всех сроков строительства. Крайисполком поручено проект о порядке организации работ по строительству: водопровод, канализация, бытового обслуживания и по вопросам труда.

Президиум Сибугла предложил форсировать дальнейшую разведку и изучение кемеровских углей. Ввиду исключительного значения строящегося комбината, крайисполком по существу первым крупным шагом по линии развития химического комбината в Сибири, крайисполком считает необходимым рассмотреть в ближайшее время вопрос о снижении на этом вопросе, в связи с чем всем крайевым отделам и неценому окрисполкому предложено считать максимальные возможности строительства не меньшим, чем комбината в Сибирском округе.

Решено просить крайисполком доложить о выполнении и привлечь участие ш... рабочих и специалистов этого, исключительного по своему значению, комбината.

В целях наиболее четкой постановки снабжения, а также и для постоянной связи и защиты интересов строительства, признано необходимым организовать в Новосибирске краевую контору—представительную от Кокострова. Также же представительств будут организованы в Новосибирске по линии энергостроя и цинкостроя.

ПОД УГРОЗОЙ НЕМИНУЕМОГО ВЗРЫВА

Сейчас, когда набрасываются эти строки, неутомимый Тарды в поте лица своего трудится над выполнением социального заказа отечественной буржуазии: силится создать правительство концентрации, т. е. коалицию крупно-буржуазных и мелко-буржуазных групп. Ближайшие дни не замедлят показать, насколько увенчались его „труды праведные“.

Нас, коммунистов, во всей этой министерской чепухе интересует не сам по себе правительственный кризис во Франции, а та почва, те причины, которые породили его. Ведь тут дело идет об одном из проявлений кризиса капиталистического хозяйства во Франции.

Еще несколько месяцев тому назад в лагере французской буржуазии господствовал полный оптимизм. Все считали, что промышленник—спекулянт и министр Лушер сильно преувеличивал, когда в октябре 1929 года заявил в генеральном совете северного департамента следующее: «Я констатирую нынешнее вывоза. Я чувствую симптомы острого кризиса».

Сейчас звучит совершенно другой тон. За время, прошедшее с момента, когда у власти стало правительство Тарды, в Нью-Йорке разразился биржевой крах. Через несколько недель после этого парижская биржа, а также ее „сестры“—амстердамская, лондонская и берлинская биржи, пережили тяжелые потрясения. Везде понижались курсы и причинялись крупнейшие убытки. Благодушное настроение сменялось злейшим пессимизмом. Французские журналы, получающие сведения из банковских и промышленных кругов, начинают кричать о кризисе, и чем дальше тем все больше слышится вопль отчаяния.

Коммунистические тезисы о разложении капиталистического режима, расшатываемого революционным подьемом пролетариата, и о нарастающем расхождении между производственными возможностями и сужением рынка,—подтверждаются каждый день новыми фактами и признаются даже капиталистами.

РАДИО В КОЛХОЗАХ

На районном совещании потребобществ Прокопьевского района решили, для обслуживания колхозов и совхозов, в Прокопьевском, Терентьевском и Черкасском потребобществах открыть радиотрансляционные узлы. Черкасское потребобщество первое выполнило постановление: отчислило 100 руб. С помощью других организаций 8 марта в с. Черкасское будет открыт трансляционный узел. Черкасцы вызывают последовать их примеру Терентьевское и Прокопьевское потребобщества. Бабичев.

ПИСЬМО ИЗ ПАРИЖА

Разумеется, что исходя только из общей статистики, нельзя еще говорить о катастрофическом кризисе, но то обстоятельство, что экономическое положение все время ухудшается, уже является фактом. Даже официальная статистика можно легко доказать кризис в текстильной промышленности, строительной, производстве предметов роскоши, а также в автомобильной промышленности. Цифры, характеризующие эти отрасли промышленности, весьма сухи, однако, они снабжены таким текстом, который весьма характерен и наглядно выявляет паническое настроение буржуазии.

Капиталистический бюллетень „Журнал Эндустриэль“ в номере за 18 февраля пишет: „Увеличение застоя объясняется общим ухудшением положения на внешних рынках, на которых отражаются хозяйственные затруднения в международном масштабе“.

Когда „королям“ доллар, фунта стерлингов и франка приходится зашищать свои привилегии, дивиденды и прибыли, они уже не удовлетворяются глупостями фашистов и социалфашистов о „похищении“ бонгардейна Кутепова, а делают кое-что получше. Они серьезно анализируют свое собственное положение, чтобы улучшить его, и в конце концов вынуждены признать, что уже давно вызвал VI конгресс Коминтерна и X пленум ИККИ, а именно: упадок капиталистического мирового хозяйства.

Но без серьезных оснований писал недавно журнал „Эрон Нувель“ следующее: „Наше народное хозяйство в опасности. Серьезная опасность угрожает отраслям нашей промышленности, работающим на вывоз тем более, что начинается новый мировой кризис, так как все страны пытаются безгранично увеличить свои экспортные возможности“.

Коммунисты, эти панические разглагольствования не удаляя, и настроения не удаляя, и не могли точно предсказать кризис колоссального кризиса, к которому приближается и Париж. ФЛОРИМОН БОНТЕ.

ТРИЕРА ЛЕЖАТ НА СКЛАДАХ

По общему окружному плану, для проведения сельско-хозяйственной кампании требуется завезти—пшеницы—4480 штук, борона—2300, культиваторов—88, сеялок—500, сортировок—100 и триеров—150.

Однако, несмотря на приближение весны, план завоза полностью не выполнен. Триера, например, вместо 150 завезено только—3, сеялок вместо 500—еще лишь 1), сортировок имеется—70.

По другим группам инвентаря план завоза выполнен даже с некоторым превышением.

Пługов имеется—4743, борона—223 и культиваторов—106 штук.

Во всяком случае, положение с завозом инвентаря надо считать удовлетворительным. Но зато далеко не удовлетворительно идет распределение его по районам. Пługов распределено только 180 штук, культиваторов—21, сеялок—36, сортировок—31 и триеров—5.

Весь остальной материал лежит еще на складах, тогда как недостаток триеров и сортировок на местах задерживает выполнение плана зерноочистки.

Надо принять меры к тому, чтобы колхозы имели возможность получить эти машины независимо от имеющихся кредитов. Иначе получается неувязка: машины в округе есть, а в процессе подготовки к севу они не участвуют.

ДОКУМЕНТЫ

Сначала документы. Так, как они есть. Точка в точку. И даже с сохранением орфографии.

ДОКУМЕНТ ПЕРВЫЙ

Установление о заключении под... 16 декабря 1929 года, дер... Шиншинского сельсовета, ... районского района. Старший ми... Топкинское РАО устано... г.р. Опарин Иван Ник. подо... в распространении анти... религиозной пропаганды, предусмот... ренной ст. 58/10 УК. Находясь на... свободе может скрыться и мешать... раскрытию истины, а поэтому по... становлю избрать мерой пресечения... и содержать под стражей в шестом... домзак. Старший милиционер... Кочанов. Утверждаю Стратилатов... Утвердить нарудья Безов".

Что можно сказать по поводу это... го документа? Какие выводы можн... о сделать?

Выводов много. Но главный — один: антирелигиозной работой в Топкинском районе занимается опас... но: под стражу берут. Там антир... лигиозная работа, оказывается, не... шает "раскрытию истины". А всем... известно, что топкинская милиция... стоит на страже истины.

ДОКУМЕНТ ВТОРОЙ

г. НОВОСИБИРСК
„СИБКРАЙСОЮЗ“

Кемеровский ЦРК сообщает на Ваш запрос Стройматериал получен от Вас циркуляр за 16/II 30 г. № 212-151 и 15/II 30 г. № 37515 тоже за 13/II 30 г. за № 213 5-2 сообщаем, пометки также за 18/II 30 г. № 4802-13 20 данный момент Кемеровский ЦРК ХОЗ. чать имеет одного агента по лесо-заготовке и стройматериалов также и дров, которые по выезде по деревням в данный момент. Лес крупный материал чувствительности, а распиловочной — имеет возможность провоза крупного лесоматериала на 70 проц. данный момент ведем постройку расширения площади:

1. Строем свинарник на 400 голов, одно токое уже нам построено также закончена механизация столовая № 3 и также капитальный ремонт магазинов ЦРК которых чувствую в безопасности.

В чем и сообщаем работы наши в настоящий момент.

Зав. Хоз. (Александров).

Десятник (Богданов).

Контрорщик (Адямикин)".

Интересные выражения попадаются в этой бумажке, не имеющей, по правде говоря, никакого смысла. Бесподобные выражения: „чувствуем удовлетворенность“, „ведем постройку расширения площади“, „которых чувствуем а безопасности“, „строим свинарник“...

Замечательно! Кому приписать честь сочинительства этой бумажки. Александрову, Богданову или контрорщику Адямикину?

ДОКУМЕНТ ТРЕТИЙ

Собственно, тут документа никакого нет. Есть только запись. Говорит человек, знакомый с историей одного дела, а мы просто записывали и хранили вот что:

„На хмелевод прибили из Черемхово два парных шкива. Один шкив предназначался для Прокольевска, другой для мехзавода. Экспедиция хмелевод, получив шкивы, направила — один в Прокольевск, а другой оставила для мехзавода. Но сделала так, что половина шкива мехзаводского попала в Прокольевск, а прокольевская половина осталась в Щегловске.“

Наверное, в экспедиции чем-нибудь обманули же. Без объяснения нельзя. Ни на что же не похоже! Правда, немного похоже на вредительство, но тут едва ли вредительство. Здесь, наверное, просто глупость.

То-есть то же, что свойственно и первым двум документам.

ЮР. АНЧАРОВ.

В ЛЕНИНСКЕ БУДУТ СТРОИТЬСЯ ХЛЕБОЗАВОД И МЕХСТОЛОВАЯ

В 1929-30 г. в Ленинске будут строиться: Хлебозавод, с пропускной способностью до 16,5 тонны в сутки, с производительностью увеличением до 21,5 тонны. Стоимость постройки с оборудованием оценена в 200 тысяч рублей. При хлебозаводе будет построена механизированная столовая с пропускной способностью в 1000 обедов. Стоимость постройки с оборудованием определена в 155 тысяч рублей.

Строительные работы сданы Сибкоммустрой. В договорные условия входят своевременное снабжение рабочей силой этого строительств со стороны Сибкоммустрой, а также и представление всех дефицитных строительных материалов.

По линии черабокооп намечена постройка овоцехранилища, стоимостью в 25 тыс. рублей. Постройка его также сдана Сибкоммустрой. Кроме овоцехранилища будут строиться лавочка-колокольчик стоимостью в 5 тыс. руб. и универсал стоимостью в 35 тыс. рублей.

План капитального строительства ленинского черабокооп на 29 30 г. выражается в 521.000 руб. Эти средства черабокооп отпускаются Сибкрайсоюзом.

Составление проекта и сметы на постройку хлебозавода еще в ноябре сданы Коммустрой, но до сих пор они не выполнены. Этим самым Коммустрой ставит строительство под угрозу срыва.



Военкоры обследуют быт рабочих на Кемруднике.

В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИЦ ОРГАНИЗОВАНЫ СОТНИ УДАРНЫХ БРИГАД

Работницы и жены рабочих химзавода постановили к 8 марта 31 г. полностью ликвидировать неграмотность

МОСКВА, 8. 1000 работниц Московской области собрались 8-го марта в доме союзов, чтобы отпраздновать Международный коммунистический женский день. Тов. Мери Адам приветствует собрание от имени негритянских работниц Америки. Встреченный долго несомлавленным аплодисментами, на трибуне появился с. т. Рыков.

— Сейчас — сказала т. Рыков — труд не найти область, где бы женщина была фактически уравнена с мужчиной. Поэтому я приветствую вас пожеланием, чтобы года через четыре, когда мы снова соберемся праздновать 8-е марта, этот пробел был бы заполнен. Один из основных путей освобождения женщины — это вовлечение ее в производство. Второй путь — действительное освобождение — это развертывающееся колхозное движение. И, наконец, третий путь — бытовое раскрепощение. Мы празднуем 8-е марта, а вместо приветствия, мне пришлось говорить, что еще не сделано. Это должно быть сделано, это наша общая задача.

С приветствием от ЦК партии выступил Емельян Ярославский.

МОСКВА, 8. Международный день работниц на фабриках и заводах Москвы ознаменовался массовым выступлением работниц в партию и в ударные бригады. Много работниц выдвинуло на ответственную работу внутри предприятий, а также в соваппарат.

На фабрике „имени Фрунзе“ вступило в партию 65 работниц. Ударными бригадами и соцсоревнованием 8 марта охвачено 90 процентов. В день 8-го марта фабрика работала полный день, отчилив заготовок за два часа — половину в пользу ОДВА и вторую — на обслуживание культурнудж неорганизованных детей.

На фабрике „Красная Заря“ в партию вступило 62 работницы и 20 работниц в комсомол. Вся фабрика, состоящая из 80 процентов из женщин, переходит на ударное положение.

МОСКВА, 8. В связи с двадцатилетием Международного женского дня, из разных промышленных центров Союза поступают сообщения об организации на фабриках и заводах десятков женских ударных бригад и о большом притоке работниц в ряды партии.

ЗЛАТООУСТ, 8. На торжественном собрании работницы ходатайствовали о награждении тов. Крупской орденом трудового знамени.

В 31 ГОДУ ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕГРАМОТНОСТЬ

ХИМЗАВОД. Торжественное собрание женщин химзавода, посвященное Международному женскому празднику 8-го марта, вынесло следующую резолюцию:

- 1) Обязать всех женщин работниц и домашних хозяйств всемерно поднимать свой культурный уровень с таким расчетом, чтобы он не отставал от темпа социалистической стройки.
- 2) Всех неграмотных женщин работниц и домохозяек обязать ликвидировать свою неграмотность к 8 марта 31 года.
- 3) Каждая работница и домохозяйка обязана перестроить свой быт так, чтобы от этого не страдало наше социалистическое строительство.
- 4) Просить горсовет о немедленном закрытии всех церквей и молель в городе, передав их под культурные очаги: библиотеки, клубы, читальни и красные уголки.
- 5) Всемерно поддерживать новый зев „Пятилетка в четыре года“. Не должно быть ни одной работницы и домохозяйки, не подписавшейся на этот зев. Имеющиеся обязательства 1-го, II-го и III-го займов обменять на новый зев „Пятилетка в четыре года“.
- 6) Обязать всех женщин работниц и домохозяек в предстоящий весенний сезон войти в коммунальные огороды.
- 7) Закрыть продажу спиртных напитков в городе.
- 8) Вступить в обязательное по порядке всем женщинам работницам и домохозяйкам в члены сберкассы.

Председатель СТРИГИНА.

2.000 ТОНН ЦЕМЕНТА НА ОТВАЛЕ

На Гурьевском заводе ежегодно идет на отвал около 2 тысяч тонн доменного шлака, который можно употребить как составную часть цемента. Руководители Яшкинского завода и Кузнецкстроя никак не могут найти общего языка бригаде „КУЗБАССА“ НА ЯШКИНСКОМ ЗАВОДЕ

Кривая выполнения производственной программы Яшкинского цементного завода за последний месяц резко пошла вниз. Февральский план не выполнен больше чем на половину. Печать бьет об этом тревогу; завод занесен на черную доску. Но администрация завода этот очень чувствительный прорыв, как видно, не особенно обеспокоил. Здесь рассуждают:

— Печать поторопилась с выводами о срыве промплана. Мы еще нагоним. В невыполнении программы виновны не мы, а главным образом холода: они мешали нам работать. К тому же, мы ведем большое строительство. Мы делаем все зависящее от нас... Последняя фраза не совсем верна. Неторопливость и неповоротливость здесь нелицез. Правда, небольшая доля ответственности за эту неуместную неповоротливость доводится и на управление Кузнецкстроя, но все же результаты ее вродно отражаются на производственной программе цементного завода.

А результаты эти таковы, что здесь совершенно не использована возможность получить сверх программы около 13 тысяч бочек цемента (это минимум!), и, кроме того, значительно удешевить себестоимость цемента. Дело в том, что стандарт цемента допускает возможность добавлять в клинкер (готовый цемент, но не размоленный) некоторый процент доменного гранулированного шлака. Добавление шлака в цемент, по словам самих же специалистов завода, даже улучшает качество цемента, — оно сокращает срок выдерживания цемента и в то же время несколько не влияет на его крепость. От этой смеси получается так называемый железный портландцемент, о котором проф. Астафьев пишет: „Он представляет собой смесь портланд-цемента с сизоловыми гранулированными доменными шлаками, обнаруживает способность сохранять постоянство объема немедленно по выходе с завода. В отношении прочностных свойств сходен с портланд-цементом“. (Бетонно-строительный календарь).

Ряд наших цементных заводов (Амаросовский, Косогорский и др.) уже давно применяют способ добавления в клинкер доменного шлака и имеют очень неплохие результаты. Есть эта возможность и у Яшкинского завода. Доменный шлак идет на Гурьевском заводе, но этот шлак до сих пор идет просто на отвал. Таким образом так ежегодно пропадает около 2 тысяч тонн вполне пригодного для цемента шлака. Использование этих двух тысяч тонн может увеличить производственную программу приблизительно на 16 тысяч бочек цемента. Для использования этого шлака требуется очень немного: нужно только гранулировать его (дело очень несложное) и перевезти на завод. По приблизительному подсчету, гранулирование и перевозка из Гурьевска в Яшкино этого шлака обойдется в 5-7 рублей за тонну, в то же время тонна клинкера обходится заводу в 13 рублей за тонну. Таким образом прибавление гурьевского шлака в

ОРГАНИЗАЦИЯ, СОЗДАТЕ КОНТРОЛЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ ЕДИНОНАЧАЛИЯ!

Расхлябанность некоторых движущих на Кольчугинской ветке. — На Кузнецкстрое разбили автомобиль. — Несерьезное распоряжение Круша в Прокольевске. — Халатность Иванова и Васина в Ленинске. — В механической мастерской Кемрудника нельзя закрыть двери: в мастерской адский холод

КТО ОТВЕТИТ ЗА ВСЕ ЭТИ БЕЗОБРАЗИЯ?

НУЖЕН БОЕВОЙ КОНТРОЛЬ

Слов про то, что на предприятиях нужно единоначалие, что нужно полностью выполнять решение ЦК ВКП, что нужны боевые распорядки и практическая ответственность каждого за свое дело, — сказано много, сдается — больше, чем надо. Не большинство слов остались неуслышанными, не принятыми во внимание, и дело перевода всей работы на основы единоначалия подвигается вперед настолько медленно, что временами кажется, будто его злостно задерживают некоторые.

Факты убеждают в том, что предприятия, на которых понесли значительные единичные и провели его в жизнь полностью, — выполняют программу.

В Донбассе шахта „Диктатура труду“ в первом квартале выполнила программу на 106,7 процента, в январе задание превышено на 8,6 процента. Себестоимость ниже программной на 60 копеек за тонну. Эта шахта в прошлом году систематически недовыполняла задание. Что же произошло? Ничего особенного. На шахте просто полностью осуществили единоначалие. Создали треугольник на каждом участке. Не желавших отвечать за свое дело — уволили, заменили их выдвинутыми. Небрежно отнесшимся к работе машинисты вручавых машин были сняты, а машинист поставлены рабочие, прошедшие специальные курсы.

Заводы „Красный Путиловец“, имени Сталина, Рыковский испытатель на себе благотворное влияние единоначалия.

Наконец, непрерывно повышающийся трудовой темп рабочих химзавода — в первую очередь обязан

тому, что тут лучше и полнее, чем на любом из предприятий нашего округа применено единоначалие. Хотя и здесь расхлябанность экспедиции и железной дороги, от которых непосредственно зависит работа завода, сводит на нет усилия рабочих полностью осуществить единоначалие.

Ниже мы печатаем статьи и заметки работников о возмутительном отношении к делу части железнодорожников, какие считают обычными несоблюдением самых простых правил, самых простых обязанностей. Эти же заметки говорят о так называемых „мелких“ неполадках в омуте которых тонут рабочий энтузиазм и напряжение, которые требуют для устранения лишь одного слова администратора. Но администраторы ходят, спотыкаясь об эти „мелочи“ и никто из них не догадывается распорядиться, дать порядок делу.

Незачем говорить, что такое положение дальше совершенно недопустимо, что напряженные программы второго года пятилетки требуют четкой расстановки сил, боевой распорядительности, безусловной и практической повседневной ошутимой ответственности каждого за свое дело.

Мы думаем, что за дело полного осуществления единоначалия пора звать организацию, проверить, как его проводят на каждом предприятии, и привлечь к ответственности тех, кто „ударно разговаривая“ не выполняет явного решения ЦК компартии о единоначалии, которое в настоящих условиях является одним из основных рычагов выполнения пятилетки в четыре года.

АНАТОЛИЙ НОСК.

БЕЗ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На постройке дворца труда в Ленинске работает артель плотников; руководит ею Васин.

Стали ставить стропила, которые надо было скреплять железными шпонками. Васин не посмотрел, как следует на чертеж и приказал сделать деревянные шпонки. Производитель работ Иванов это распоряжение одобрил, а чертежи находит ся у Иванова.

Рабочие заготовили сто деревянных шпонок, и только после этого Иванов с Васиним спохватились, что шпонки нужны железные.

Я думаю так, что если бы работники отвечали за порученное им дело, то таких промахов не было бы. Но в том-то и беда, что у нас нет ответственности. А рабочие нервничают, что их попусту заставляют тратить время и труд.

ХРЯКОВ

НЕКОМУ РАСПОРЯДИТЬСЯ

Кочегарка Кемеровского рудника страдает из-за отсутствия новых инжекторов; старые изношены. Сколько раз заявляли администрации о необходимости приобрести их, но они на это и внимания не обращают.

Еще возмутительнее с механической мастерской Центральной шахты. Окна понамерзли, двери из-за снега не закрываются, разбиты, рабочие мерзнут. В таких условиях не до повышения производительности труда. Шахтовая администрация ежедневно видит это, и некому распорядиться сделать хорошие двери, будто мастерская и ее работа никому не нужны.

ЗАМЕРЗШИЙ

СПЯТ НА РАБОТЕ

Бывает, что во время сна люди дергаются, — это болезнь, которая никому, кроме больного, вреда не приносит. Гораздо хуже, если люди во время работы спят. Тут уж прямой вред государству и гражданам.

Во время работы спят головному работнику Кольчугинской ветки. Поезду было положено опоздание ухода с Кемерово на два с половиной часа. Это объяснили тем, что навстречу послан товарный. Несомненно, товарный можно было послать раньше; но раз не послан — ладно.

Один вагон, в голове поезда, сиротливо стоял неосвоенным. Пассажирья слонялись около него.

Смеясь, давали справки, что проводник спит. Проводник Бычков действительно спал в вагоне, и только ко несчастливой случайности — тревожное свидение или непроизвольное угрожение совести во сне — разбудили его. Догадывались, что дело дрянь, он высочил, но вместо обыч но открываемых дверей со стороны публики открыл противоположные. Открыв двери, он скрылся с глаз публики, отказавшись от проверки билетов.

Обнаружив дверь открытой, пассажиры бросились под вагон, через 34 минуты немощной давки и ругательства успели сесть в поезд. Поезд тронулся. Поехали.

На станциях и разъездах железнодорожники и отправлению сигналов раздавались через 10-15 минут. На ст. Артышта главн. Кузнецов задержал поезд вместо 3 на 30 минут. На этой же станции главный вспомнил, что надо зацепить вагон и отвести в Кузнецк. Маневрировали 15 минут, а подводя вагон к буферу сильно расхотдятся. Для чего вагон, не сдвигающийся в этом деле было понятно, что вагон вести нельзя, что его потянут в сторону; однако сонные железнодорожники пустились в спор, и только резонное требование подошедшего постороннего человека убедило их, что вагон надо отвести.

В Прокольевске стояли два часа и проходили говорят, что эта станция здесь обычна и почти всегда беспорядочна.

РАСПОРЯДИСЬ, А НЕ РУГАЙСЯ

Работая кочегаром прокольевской бани, я имел случай убедиться в не понимании завхозом Круш основ единоначалия. В восемь часов вечера ко мне в кочегарку зашла девушка в приличной одежде гражданки и потребовала ключ от женской бани. На мой вопрос — кто они такие, мне ответили, что они члены приездной делегации и желают мыться в женской бане. Когда я им отказал в ключе потому, что меня никто не предупредил об этом, а давать каждому ключ я не имею права, то граждане из кочегарки ушли.

В девять часов того же дня ко мне в кочегарку убежал завхоз Круш, с пелю и рта он потребовал у меня ключ от женской бани и начал обзывать меня контрреволюционером за то, что я не дал ключа делегатам.

На мой ответ, что мне ничего не было сказано прежде, он заявил, что мы, кочегары, должны давать ключ, кто бы ни попросил.

Теперь кочегары будут давать ключ от бани всем, с Ояи и Волги. Только не знают они, кто будет отвечать за инвентарь бани.

Кочегар БУРОВ.

ТАШТЫПСКИЕ БЮРОКРАТЫ

Состояние Балыкских приисков, Кузнецкого округа, весьма печально. Данная заявка регулирующих органов для запаса продуктов на случай распутицы не выполнена в среднем на 50 процентов.

Нет сортового железа, и пуск новых гидравликов „Веселый“ и „Федоровна“ — под угрозой срыва. Денег для выдачи зарплат рабочим нет уже 3 месяца, что вызывает текучесть рабочей силы.

Обо всем этом было поставлено в известность Таштыпские отделение, но на это посетитель бюрократическим взглядом. Вот оглавленный пример бюрократизма. За неимением в группе денег правление дало форменный документ, со штампом и печатью, за всеми надлежащими подписями, для получения в Таштыпе рабочему Ковкову 271 р. 14 коп.

Когда Ковков приехал в Таштып, 120 верст от приисков, то денег не получил, и причиной этому послужило то, что якобы неправильными были подписи, но подписи были законны, управляющего. Такое бюрократическое отношение хозяйственников вызывает недовольство со стороны рабочих. РКИ, обрати на это внимание.

Б. С.

Работа по месячнику сбережений не развернута ни в окружном центре, ни в районах

Кравая рабочая бригада при обследовании работы окружных организаций по месячнику сбережений натолкнулась на безобразное и безответственное отношение к нему как со стороны профсоюзов, так и комиссий содействия

Окрпрофбюро оставило месячник сбережений без рабочего руководства

Работающая в настоящее время в округе кравая ударная рабочая бригада, обследуя подготовку и проведение месячника сбережений, натолкнулась на целый ряд самых безобразнейших явлений. Категорическое распоряжение союзного наркомфина т. Брюханова и краевого штаба рабочих бригад о привлечении рабочих к руководству месячником не выполнено. К работе по месячнику рабочие от станка не привлечены, рабочих бригад в округе нет и даже до сих пор не организован окружной штаб из рабочих, который должен проверять работу по месячнику и фактически руководить им.

Полученные информации из ряда районов (Кузнецкий, Топкинский, Сед-Городский и др.) свидетельствуют о том, что к месячнику до приезда окружных представителей никто не готовился и что на местах наблюдается уподобившееся настроению. Секретарь топкинского райкома ВЛКСМ заявляет: "какой там месячник, когда нечего сберегать". Рики считают на повсюду кампанию, вместо того, чтобы ухватить эту работу за месячником. А топкинский кредитка даже не знала, что начался месячник сбережений.

привлечением вкладчиков в сберегательные кассы. Профсоюзы и хозяйственники не должны срывать выполнения этого обязательства.

НИКАКОГО ПРИНУЖДЕНИЯ В ПРИВЛЕЧЕНИИ ВКЛАДОВ

МОСКВА, 7. В беседе с сотрудником "Тасс" начальником главного управления госудберкссами СССР Оболенин заявил: задачей сберегательных касс является собирание временно свободных средств. В этом основное отличие сберкасс от госзайма. Если мелкие временно свободные средства вносятся в сберегательную кассу, то возврат их в любое время по желанию вкладчика полностью обеспечен. Между тем за последние дни стали наблюдаться значительные искривления толкования этих ясных и бесспорных положений. Классовый враг, воспользовавшись установлением общественного контроля за сохранением держателями облигаций массовых займов, начал контрреволюционную агитацию против сберегательных касс. Клеветнические слухи о том, якобы истребование вкладов из сберкасс будет ограничено, подействовали на менее сознательные круги вкладчиков. Эта паника на чем не основана. Свобода распоряжения вкладами без каких бы то ни было ограничений и тайна вкладов сохраняются попрежнему. С другой стороны, имеются факты, когда чересчур усердные "друзья" сберкасс производят различные постановления об обязательном хранении средств в сберкассах, об обязательном удержании определенной процента с заработка для длительного помещения в сберкассы; такие постановления, жмущие усердие, "не по разуму", приносят больше вреда, чем пользы. Никакая принудительность даже в форме общественного воздействия, не может иметь места в отношении сберегательных касс.

НУЖЕН РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ

В работе по месячнику сбережений требуется немедленный перелом со стороны всех организаций, а главное твердый контроль со стороны рабочих, которые должны быть привлечены к этому делу. Только этим путем можно будет надеяться изжить косность в проведении этой важной политической кампании и недопустить ее срыва. Пока не поздно, при участии всей общественности, необходимо разрешить работу по месячнику во всю широту, используя все способы массовой работы.

Кравая ударная рабочая бригада СУХАНОВ, ОБУХОВ, МИНУРОВА.

ПРОФСОЮЗЫ НЕ ХОТЯТ ПОМОГАТЬ МЕСЯЧНИКУ

Председатель окрпрофбюро тов. Плотников, несмотря на распоряжение ОК ВКП(б) о выделении рабочих в окружной штаб и о создании рабочих бригад, пока только комитет окрберкассе завтраками или заверяет ее выделить таких лиц, которые "всего ничего не сделают". Когда 8 марта т. Плотникова пригласили прибыть на заседание окружной комиссии содействия госкредиту, то у него нашлся один ответ: "Никаких заседаний, у меня завтра выходной день". Представителя ОПБ на заседании не было.

По примеру ОПБ, "ударно" работает и окружение СТС. О том, как проводит социальное соревнование по сберегательному делу союз СТС, говорит следующий факт: окружение союза СТС дало директиву местному финотделу провести социальное соревнование по сберегательной работе. Вопрос этот был проработан на ведомственном техническом совещании, обсужден на местном и дело оставалось за практической работой. Но председатель месткома т. Симаненко уехал в командировку, не потрудившись даже оставить материалы и проекта договора. Работа была сорвана.

ЩЕГЛОВСКИЙ ГОРНОКОМ. ПЕРЕГНАЛ ВСЕХ

В бездействии по месячнику сбережений "вперед" всех оказалась городская комиссия содействия госкредиту, которая, несмотря на выгоду с любезничанием в печати, все еще спит летаргическим сном под крылышком своего спящего папашки-горсовета. Телеграмма тов. Клименко о роспуске бездействующей комиссии не действовала, не подействовала не подействовал и выговор.

Окрисполком следует перевыполнить директиву тов. Клименко и не только разогнать городскую комиссию, но и устроить над ней показательный суд, приловив сюда же кого следует и из горсовета, за "хорошее руководство".

ДЕЛА СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ НА КУЗНЕЦКОМ

На Кузнецком никакой работы по месячнику сбережений не ведется. Профорганizations смотрят на эту кампанию сквозь пальцы. Сберкасса при почтовом отделении целый месяц не может добиться у союзных организаций постановки отчетного доклада по сберделу на рабочих собраниях и союзов ограничиваются обещаниями.

Нет организации, которая бы объединила и руководила работами комиссий госкредита. По праву, это обязанность рабочкома № 7 строителей или комиссии госкредита, но рабочком отлынивает, а комиссия бездействует. В результате, при просмотре во многих коллективах или совершенно не оказалось комиссий содействия, или они числятся существующими только на бумаге. Сейчас райком созывает междуведомственное совещание, на котором стоит доклад сберкасс о предстоящей работе "месячника сбережений". Нужно, чтобы совещание проводило, чтобы серьезно за проведение этой кампании и союзам. Надо помнить, что рабочие Кузнецкого по хозяйственно-политическому договору с магнитогорцами взяли на себя обязательство: всемерно расширить работу госкредита через 100-проц. охват подпиской на заем индустриализации и

О МЕСЯЧНИКЕ "ЗАБЫЛИ"

В связи с недопустимой слабостью проведения месячника сбережений, на 9 марта при окрисполкоме было назначено внеочередное совещание окружной комиссии содействия. Несмотря на своевременное предупреждение, большинство представителей на совещание не явилось. Не явились представители: окрпрофбюро, госбанка, сельбанка, колхозсоюза и молживсоюза. Не явился даже управляющий госбанка, который на вопрос председателя комиссии о причинах неявки ответил, что "совершенно забыл". Такой ответ вполне характеризует отношение к месячнику сбережений не только общественных организаций, но и самих кредитных учреждений.

Акортковцы "соревнуются"

В июне прошлого года коллективы Акортки в Ленинские и Щегловские, заключили между собой договор на социальное соревнование. В обоих коллективах договор был аккуратно подшит к делу, и на этом соревнование закончилось.

В результате—13 пунктов договора остались невыполненными. Снижение расходов на упаковку товаров до 0,15 процента (по договору) — не доведено, и стоимость упаковки до сих пор составляет 0,19 процента по Щегловску и 0,25 процента по Ленинску. Фактически она стала больше, чем была к моменту заключения договора.

Работники прилавка вопросами применения рационализма, направленного на улучшение обслуживания покупателя, не занимались, и в магазинах до сих пор нет справок о ценах, не введена предварительная развеска спичечных товаров и т. д. В подноске товаров из складов в торговое помещение нет ни какого порядка. Очень часто подноски производится в то время, когда у прилавка стоит очередь. Все это говорит за нерациональное использование рабочего времени.

Продавцы часто отпускают товар по неправильным ценам. Товары нередко лежат на складе длительное время без движения из-за отсутствия на них счетов.

БЕЗОБРАЗИЯ С ФИЗКУЛЬТУРНЫМ СТРОИТЕЛЬСТВОМ

Газета уже неоднократно отмечала, что физкультурное строительство, намеченное планами крайкома союза горняков, у нас в округе совершенно не проводится. В частности, для Кемерово еще в конце прошлого года были отпущены средства на постройку физкультурного зала, но до сих пор постройка не проводится из-за отсутствия материалов.

Кроме этих средств, кемеровскому райкому горняков отпущено также 20 тысяч рублей на постройку и оборудование волной станции. Однако, и сейчас, когда необходимо уже заготовлять строительные материалы, райком горняков совсем об этом не беспокоится.

Два-три месяца тому назад Кемеровский райком горняков оправдался тем, что ему не дали полномочий на проведение строительства; теперь полномочия эти получены, но подготовка к строительству все равно никакой нет.

Райком горняков надеется, что обо всем позаботится отдел местного хозяйства, и забывает, что ОМХ'a перегружен до отказа другими строительными работами. Но даже в этом случае райком горняков не сделал самого важного.

Если в ближайшие дни не вмешаются соответствующие организации, то и в этот сезон физкультурное строительство будет сорвано.

8-ое марта в детприемнике



Домохозяйки союза коммунальщиц гор. Щегловска и члены кружка кройки и шитья при дворцетре да совместно с работниками, приехавшими из комун и колхозов, по сети щегловский детприемник.

ЗАСТРАИВАТЬ РАБОЧИЕ ГОРОДА ДОМАМИ-КОММУНАМИ

Закончился первый окружной съезд полномочных жилищной кооперации. Подводя итоги прошлой работе жилищкооперации округа, съезд отметил в ней ряд недочетов.

Отсутствовало должное руководство со стороны Сибкрайоргбюро жилищкооперации и со стороны местных партийных и профессиональных организаций. Вследствие этого в некоторых кооперативах имели место: извращения, отрыв явления от членской массы, резкий критики расстраты и прочее.

Строительство новых домов велось и ведется по старым бытавельским типам—строятся отдельные квартиры с кухнями. Недостаточно развиваются при жилищкооперации и бытовые общественные учреждения (детсады, столовые и др.).

Социальный состав членской массы далеко неудовлетворительный. В рабочем кооперативе "Кавла и Молот" во вновь выстроенный каменный дом вселен только один рабочий, остальные все служащие. Слабо проводится и накопление паевых взносов.

Съезд признал, что в период бурного роста промышленности, в период решительного темпа проведения реконструкции сельского хозяйства, жилищная кооперация должна идти в ногу с общим народным хозяйством. Перед жилищной кооперацией стоит задача широкой мобилизации самостоятельности рабочего класса в деле борьбы с жилищной разрухой как через привлечение собственных средств кооперативного населения, так и через правильное, экономное расходование кредитов, отпускаемых на жилищное строительство. В то же вре

Они провели ряд бесед с беспризорниками, раздавали им подарки и угощения. Кружок кройки и шитья постановил взять шефство над детприемником и принять на обучение и полный пансион одного беспризорника.

Съезд вынес твердое решение: новое строительство проводится максимальным внедрением в жилищное строительство социалистических элементов и перейти на крупное квартальное строительство домов-коммун. Признано необходимым для этого средства, отпускаемые на жилищное строительство, передавать жилищной кооперации. Решено добиваться всемерного развития инициативы и творчества кооперативных масс по организации в уже выстроенных домах мероприятий, коллективизирующих быт (столовые, прачечные, детсады, ясли, площадки) привлекая к участию потребкооперацию.

Для руководства работой жилищкооперации в округе, съезд постановил организовать окружной жилищный и вступить членом в Сибирский крайовой союз жилищной кооперации. От сибирякосоюза съезд по требованию Кузнецкого округа, как передовому рабочему району, уделить особое внимание.

По докладу зав. ОМХ'a т. Кожемякина съезд предложил передать весь муниципализированный жилищный фонд в аренду ЖАНТ'а и изжить ненормальности по отводу земельных участков под застройку жилищкооперации.

С. ЛЕОНОВИЧ.

Замредактора М. ФИЛИППОВ

ТЕАТР. ДВОРЕЦ ТРУДА. ТЕАТР. 10 МАРТА ПРЕМЬЕРА **На всякого мудреца довольно простоты** ОСТРОВСКОГО. Пост. гл. режис. С. Н. Воронова. Начало в 8 ч. веч. Билеты продаются.

У позорного столба! 9-10 марта КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 9-10 марта ТОЛЬКО ДВА ДНЯ демонстрируется кино-картина **ХАЗ-ПУШ.** Начало сеансов: 9 го—в 6 10 час., 10-го—в 5 7 час. Касса открыта: 9 го—с 5 часов, 10 го—с 4 часов. В САМЫЕ БЛИЖАЙШИЕ ДНИ придут исключительная картина "КРУГ". Ждите все! Скоро!!! У позорного столба!

ОТКРЫТИЕ ПЛЕНУМА КУЗНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО СОВЕТА общества "Долой Неграмотность" состоится 10 марта, в 5 час. вечера в зале заседаний окружкома ВКП(б). На пленум, помимо делегатов, приглашаются члены ОДН и просвещенцы города Щегловска. Отв. секретарь окрсовета ОДН ФИЛИМОНОВ

УТЕРЯНЫ: левая кн., выдан. Кемеровск ЦРК и беспрочная кн., выд. Щегловск. гормилиция на имя Лебедевой Н. Н. и беспрочная книжка на имя Лебедева Н. А., выд. Щегловск. гормил. 1-1 УТЕРЯН: воинский билет, выдан. Прокопьевским военным отделом на имя Костенкова М. Н. 1-1

Кемеровской Стройконторе Сибугля требуются 1. Один инженер или техник-рационализатор. 2. Один техник для выполнения тарифно-нормировочных работ. 3. Техник для управления подеобными предприятиями. 4. Техник для лабораторных работ. Оплата труда по соглашению. 2306-1

доводится до сведения всех граждан гор. Щегловска, что **СТОЛЯРНАЯ МАСТЕРСКАЯ ИСПРАВ.-ТРУД. КОЛОНИИ** (Красная ул., № 8) принимает заказы по изготовлению гробов. Нач. колонии РОССИИ. 1-1 2355

ШКОЛА Ф.З.С. ХИМЗАВОДА (наемное здание) объявляет о досрочном приеме в I группу детей рабочих и служащих Химзавода, достигших 8 9 летнего возраста. Прием заявлений и запись производится ежедневно с 10-го по 18 марта с.г. с 8 часов утра до 1 ч. дня и с 3 час дня до 6 ч. вечера. Зав. школой ЗАЙКИН. 1-1 2353

Кемеровская стройконтора Сибугля **ПОКУПАЕТ** в дер. Денисовой на известковом заводе резные дрова с доставкой на место; покупка производится и мелкими партиями до 1/8 к. с., по цене от 20 до 26 р. за куб. сажень. Расчет производится на месте. Упр. стройконторой Неиданов

КУЗНЕЦКИЙ ОКР. ОМХ'a с его подотделами: строительным, промышленным, электрификацией, благоустройства и окр. управ. пожарной охраны, 8/III-30 года переехал в новое здание: площадь Ленина, № 6. Занятия с 9 часов утра до 4 часов дня. Окр. ОМХ'a 2349-1

ЗУБНОЙ ВРАЧ Н. В. Тимофеева. Прием больных ежедневно с 1 ч. до 6 часов вечера. Понорская, 1 (на овраге). 2211-15

Президиум Городского Совета объявляет регистрацию в часы занятий всех вновь избранных членов и кандидатов горсовета; кроме регистрации производится выдача мандатов. 1862-5 Президиум.

Извещения 12 марта, в 6 часов вечера, в помещении конторы ЦРК (угол Советской ул.) против многоэтажки состоится пленум секции кооперативно-торговой. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) Доклад правления ЦРК о снабжении населения печеным хлебом. 2) О снабжении молочной-кислыми продуктами. 3) Доклад о работе зав. столовой. Явка всем членам секции, явочной комиссии и прикреплённым обязательно. БЮРО СЕКЦИИ.

К сведению подписчиков и уполномоченных предприятий. Окрконтрой Связи подписка на Центральные издания и другие принимается в следующие сроки: На центральные журналы до 20 числа, газеты до 25 числа. Сибирские издания до 28 числа, и Кузбасс до 1-го числа. После означенного времени подписка исполняется только на следующий месяц. Зав. газетным узлом Новокилов. 3-3

Комиссия по вербовке кандидатов артиллерийск., кавалерийск., пехотную и авиационную школы избирает всех добровольцев, кандидатов в вышеуказанные школы, проживающих на Кемерудике, химзаводе городе Щегловске, а также желающих поступить кандидатами с 1908 года по 1912 год рождения, явиться 9 марта с.г. в 3 часа дня в помещении амбулатории 16-го батальона по Барнаульской ул. д. № 10, в г. Щегловске. При явке иметь: справку о возрасте, партийный, комсомольский или профессиональный билет и рекомендацию от организации, в коих состоит Райком ВКП(б) и Райсоц. 2336.

ИЗВЕЩЕНИЕ Окружная конференция рабочей молодежи, назначавшаяся на 7 марта, переносится на 12 марта, в г. Ленинск. Райкомом ВЛКСМ, райкомом СП и рабочим комитетом усилить подготовительную работу к конференции. ОК ВЛКСМ ОКРПРОФБЮРО.

10-го марта, в 6 часов вечера, в Окрисполкоме созывается окружное совещание Об-ва "Автодор".

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Доклад о дорожном строительстве и автомобилизации. 2. О целях и задачах О-ва Автодор. 3. Выборы Правления Окружного Автодора и Ревкомиссии. Приглашаются представители районных отделений и ячеек Автодора, профессиональных организаций, руководителей окр. учреждений и организации, а также члены Автодора. 1-1

На 10-е марта в 5 часов вечера, назначается пленум окр. совета ОДН в помещении окружкома партии. Явка на занятия на производстве в указанное время членов щегловского городского районного совета ОДН, а также председателей и секретарей ячеек ОДН, обязательна. Ответственный секретарь районного совета, Н. КРАСОВСКИЙ

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ Кузнецов Д. О контр листок, выд. Прокоп ирк. 4434.—Ушаков А. А. лавя кн., выд. Кемер ирк. 2316.—Иванов М. Я. удостоверение, выд. Качумск ирк. 2317.—Семенов С. Г. удостоверения, выд. Шестаковским сельсоветом. 2318.—Жигалов С. Д. банная карт, выд. химзаводом. 2319.—Русских А. Х. профбилет № 371 союза СТС. 2320.—Мокрыусов Н. М. лавя кн., выд. Кемер ирк. 2321.—Осипов К. В. контр кн., выд. Кемер ирк. 2322. Считать недействительными